

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CIX, nr. 989 | Sămbătă, 2 octombrie 1993 | 4 pagini, 35 lei (la abonați - 25 lei)

Fum fără foc?

Propunerea pe care ar fi făcut-o opoziția președintelui Ion Iliescu, așa cum am rezumat-o data trecută după interviul acordat de liderul PAC, Nicolae Manolescu, pentru „Expres Magazin” (nr. din septembrie), era probabil inacceptabilă.

Ideea ca PSDR să se alătore, cu angajamentul ferm de relansare a reformei, la un „nucleu” guvernamental format din CDR+PD (FSN) se baza pe prezumția divizării actualului partid de guvernământ în moderați și conservatori.

Vădită în manifestările individuale ale multor membri ai PSDR (Adrian Năstase nu poate fi comparat, de pildă, cu Gheorghe Dumitrașcu), presupusa dublă orientare sau divergență nu s-a materializat. Dimpotrivă, organizatoric vorbind, ea s-a estompat chiar la Conferința Națională a PSDR. Indiferent dacă această ipoteză se confirmă sau nu, provocarea ei era de datoria opoziției. Dar acceptarea din partea puterii fie și chiar a ideii unei astfel de demarcații

(reformiști-antireformiști) ar fi însemnat repetarea unei istorii deja cunoscute. Este lesne de presupus că pentru Ion Iliescu, omul care a reușit în doi ani să creeze și să tragă după sine la putere două partide, ar fi ultima dintre dorinți să vadă și PSDR înmulțindu-se prin butași, așa

SPRE UN GUVERN DE COALITIE

cum a făcut-o FSN.

În pasajul la care ne-am referit din interviul lui N. Manolescu, acesta condamnă în termeni viguroși retractilitatea președintelui și ideea acestuia privind consensul național, „pe care o tot susține, ca un fel de pupat „piața independenței”. Cu toate acestea, sau poate tocmai de aceea sare în ochi o frază aflată în același pasaj: „În etapă următoare, s-ar putea să vrea altceva” (decât simplă remaniere guvernamentală - n.n.).

Mai mult decât atât, în același interviu, Nicolae Manolescu vorbește - pentru prima oară după câte știm

- despre omul Ion Iliescu, chiar dacă condamnă, ca și până acum, conduita politică a președintelui.

A surprins, de asemenea, pe mulți observatori, schimbarea de ton a lui Adrian Severin, autorul tezei loviturii de stat pe care ar fi executat-o președintele Iliescu, prin mineriada-septembrie, împotriva guvernului Roman. Fostul ministru al reformei, presupus (de către neglijatul Caius Dragomir) promotor al anunțării guvernului fantomă al PD(FSN) a găsit, și el, de curând vorbe la adresa președintelui care ne trimite cu gândul la o vorbă a lui Radu Câmpeanu, socotit, de numeroșii săi adversari, campion al oportunismului: „În fond, ce e definitiv în politică?”

Asemenea semne ale revenirii disputei politice în albia civilizației ne îndeamnă să credem că guvernul de coaliție nu este doar „o marotă care hrănește iluzii deșarte”, cum susține un comentariu din „Cotidianul”, „iubita fără corp a FDSN-ului”, „care nu va exista niciodată” (nr. din februarie a.c.). OBSERVATOR

Istoria se va repeta?

Între cele mai grele suferințe puse pe seama ultimilor ani ai regimului ceaușist la loc de „cinst” au figurat frigul și întinericul. La Sibiu, ca și în cinstiți, mai mult întinericul, întreruperile de energie electrică care ne-au luat lumina ochilor, cartea, ziarul, televizorul sau radioul, lăsându-ne prizonierii unei biete lumanări. După revoluție am scăpat, slavă Domnului, de aceste neazuri dar sunt semne că... istoria se va repeta curând.

Cu gazul metan deocamdată nu sunt probleme. Dar: regia națională de gaze are (inclusiv filiala din județul nostru) foarte mulți debitori care nu și-au plătit facturi ce însumează miliarde lei. Dacă sumele acestea nu vor fi recuperate rapid mai ales de la marii consumatori, gazul va fi tăiat; livrările de gaz din „est” (Ucraina, Rusia) au scăzut brusc, după ce Guvernul a anunțat livrări de agenți energetici către Republica Moldova; Renel este datoare cu mari sume către

regiile de cărbune, nu are bani să-și constituie stocul minim pentru iarnă; are și ea, la rândul ei mulți și însemnați datornici; blocaj financiar în lanț, regia s-a pronunțat pentru inițierea unei campanii de economisire în rândul populației (ca și cum prețul kilowatului n-ar fi suficient de convingător); au început deja să apară „penel” de curent, respectiv căderile de tensiune...

Semne rele prevestitoare de nenorocire. Plăitorii, adică cetățenii - ignorăm aici voia agenții economice de stat - sunt la pământ. Trebuie să pună jos deocamdată bani mulți pentru completarea fondului de rulment (sau de garanție?), ca un simplu preambul la ceea ce va urma. Unii vor (putea) plăti, alții nu vor (putea) plăti. Pentru cei ce nu vor (putea) plăti vor suferi și ceilalți mulți.

S-au înnodat rău ițele societății românești. Cu guvernării care-i avem (amatori, diletanți) vom sfârși în jug și întineric. (Ion S.)

Mocnește jarul în cenușa imperiului

Atunci când se credea mai puțin, marșul impetuos al președintelui Elțin în lupta cu parlamentul pe care l-a dizolvat a fost întrerupt. Și aceasta în pofida unui sprijin internațional aproape cvasitotal.

Responsabili a 60 de regiuni și republici ruse au somat guvernul federal ca până joi seara la ora 21 G.M.T. să ridice blocada asupra parlamentului. Aceștia au adoptat o listă care cuprinde 8 exigențe, una din acestea precizând că doar Congresul Deputaților Poporului este abilitat să convoace alegeri anticipate și că acestea trebuie să aibă ca termen limită luna aprilie a anului viitor. Se cere, de asemenea, suspendarea tuturor deciziilor luate de legislativul și executivul federal, după 21 septembrie, dată la care președintele Boris Elțin a decretat dizolvarea parlamentului. Și

EDITORIALUL ZILEI

pentru ca declarația să nu rămână una fără efecte, reprezentanții - care s-au constituit într-un consiliu al subiecților federației - au precizat că în cazul nerespectării cererilor lor vor adopta măsurile politice și economice care să garanteze restabilirea legalității constituției. Efectele acestei atitudini nu au întârziat să se vadă. Președintele Elțin a acceptat ca sub patronajul patriarhului rus să aibă loc negocieri cu parlamentul dizolvat între puterea executivă și acesta.

De asemenea, în cursul nopții de joi spre vineri a fost făcut un prim pas ce semnifică intenția de a se renunța la blocada parlamentului.

În altă parte a fostului imperiu, în Gruzia, Eduard Șevarnadze a cerut Organizației Națiunilor Unite salvarea a zeci de mii de conaționali de la foamete, boală și moarte. „Ajutați-ne să ne salvăm conaționali care au fost sacrificați pe altarul politicii criminale a Rusiei”, se arată în mesajul difuzat de serviciul de presă al serviciului gruzin, la câteva ore după ocuparea ultimelor regiuni ale Abhaziei de către forțele separatiste.

Și exemplele ar putea continua. Este suficient și mai mult decât lămuritor să amintim situația din Transnistria.

Așadar, în cenușa imperiului jarul mocnește. Pe un astfel de „teren”, evident, nu se poate construi și dezvolta. Susținerea tendințelor imperiale are consecințe grave atât pe plan intern cât și extern.

Să fie oare valiza cu cifrul forțelor nucleare „ciul lui Pepelea”?

TRIBUNA

ÎN PAGINA A II-A

CALEIDOSCOPI



„Mă enervează politicienii ăștia când îi aud cum bat apa-n piua de-mi vine să-mi smulg părul din cap!”

Președintele Curții de Conturi a României, în legitimă apărare, s-a folosit de pistol!

În seara zilei de 30 septembrie, în jurul orei 24, un taximetrist a observat că pe str. Lupeni din Sibiu se află căzut un tânăr împușcat în cap. S-a stabilit că este vorba de Preda Florin, str. Alecu Russo nr. 41, eliberat în august din penitenciar, condamnat pentru port ilegal de armă și tâlhărie. Avea asupra sa o sacoșă cu ziare murdare de sânge și lângă el un încărcător cu 3 cartușe. A fost transportat la spital unde s-a constatat că leziunile nu proveneau de la împușcare, ci de la o lovitură cu un corp dur.

S-a stabilit că autorul loviturii este dl. Ioan Bogdan, str. Frații Grachi nr. 1, aflat în legitimă apărare. Domnia sa a fost acostat de doi tineri cu intenții vădit agresive. A scos pistolul din buzunar și a tras spre avertizare un cartuș cu gaze lacrimogene în aer. Unul dintre tineri - identificat în persoana lui Nucă Florin, 19 ani, str. Podului nr. 13, autorul unei tâlhării, eliberat și el în august din penitenciar - a dispărut, celălalt, adică Preda Florin, n-a renunțat la intențiile agresive, motiv pentru care l-a lovit cu tocul pistolului în cap. Din cauza izbiturii, tocul pistolului a căzut lângă agresor pe asfalt. Dl. Bogdan nu este altul decât președintele Curții de Conturi a României.

CARITAȘ INFORMEAZĂ

Sămbătă, 2 octombrie și duminică, 3 octombrie, până la ora 15, CARITAȘ-ul face plăți pentru cei care au depus în data de 23 iunie; Duminică, 3 octombrie, începând cu ora 15,30, se fac plățile pentru depunătorii din 24 iunie.

Către ce tinde Fondul Monetar Internațional

de Williams Engdahl

Sistemul Bretton Woods

2. FMI este un gremiu format de un grup mic de state sub conducerea Statelor Unite și Anglia. În 1944 s-au întrunit la Hampshire reprezentanții din 44 țări ai alianței din fosta coaliție de război. Acești reprezentanți după multe dezbateri în contradictoriu au acceptat un proiect formulat de John Maynard Keynes și Harry Dexter White. Țările neutre nu au fost invitate.

Jumătate din națiuni erau din sfera americană, din America Latină, Liberia și Filipine, 6 națiuni s-au conformat directivelor Imperiului Britanic (India, Canada, Noua Zeelandă etc.). Nu este de mirare că această instituție creată atunci, care avea să vegheze asupra ordinii financiare de după război, a favorizat imens hegemonia anglo-americană cimentând-o. Pentru a domina FMI și Banca Mondială s-a constituit de către America și Anglia o minoritate care poate bloca orice măsură care nu-i este binevenită. Până în zilele noastre Anglia deține rangul doi de voturi 6,6 %, cu toate că importanța ei economică între timp a scăzut mult. Statele Unite ale Americii au procentul cel mai ridicat al dreptului de vot, 19 %. Astfel America și Anglia controlează mai mult de un sfert din voturi. Pentru modificări importante în politica FMI sunt necesare cel puțin 85 % din voturi, deci nu se poate nimic modifica dacă USA nu o

dorește cu toate că la ora actuală acestui for aparțin 155 state. În aceste condiții ale FMI statele fostei Uniuni Sovietice și din estul Europei sunt expuse pericolului de a-și pierde suveranitatea în aceeași măsură ca sub armata roșie a lui Stalin. La prima vedere această formulare pare exagerată. Dar voi încerca să o analizez. Politica Washingtonului constă astăzi în folosirea FMI ca polițist economic pentru a împiedica alte națiuni să posede cu adevărat inde-

pendența economică. Un francez Michel Camdessus este nominal șeful acestui gremiu. Dar postul cheie

în FMI, care răspunde de politica economică, îl deține de totdeauna un american. Acel bărbat în fruntea FMI care veghează dacă țările membre îndeplinesc regulamentele, este american și adeptul dogmei radical monetariste a lui Milton Friedman. Numele său este Michael Mussa. Mussa are 47 ani și răspunde de soarta națiunilor. Mentorul său Milton Friedman, adeptul pieței libere, este un adversar absolut a oricărei intervenții guvernamentale. Friedman a influențat hotărâtor politica de dereglare sub Ronald Reagan în USA și Margaret Thatcher în Anglia. Politica radicală a lui Friedman a ruinat economiile britanică și americană. Modelul școlii lui Friedman a fost spre exemplu dictatura militară a lui Pinochet din Chile, Friedman a fost consilierul lui.

PUNCTE DE VEDERE



Într-un cadru festiv, recent, la Școala pentru deficienți de auz Sibiu a avut loc în prezența unei numeroase asistențe, darea în folosință a incintei școlii, împreună cu toate dotările existente. La inaugurare au participat oficialități ale orașului, domnul prefect Traian Muntean, domnul primar Sorin Șerbu, reprezentanți ai Inspectoratului școlar Sibiu, ai Ministerului Învățământului, comandantul Garnizoanei Sibiu, oameni de cultură, ziariști etc. De asemenea au participat, ca invitați de onoare, oaspeți veniți din Germania. Astfel am putut nota prezența președintelui

asociației „PATEN des TAUBSTUMMENHEIMS HERMANNSTADT / RUMANIEN e.V.” doamna ANTJE SCHMIDT - CLASSEN, sponsorul școlii, alte persoane din conducerea asociației. În acordurile muzicii militare a avut loc tăierea panglicii inaugurale, urmată de scurte alocuțiuni din partea persoanelor oficiale, după care, întreaga asistență a vizitat școala, tutelată din primăvara anului 1990 de către asociația mai sus amintită. Cu această ocazie, cei prezenți au trecut în revistă noua dotare a școlii din timpul celor trei ani de patronaj, dotare evaluată la câteva zeci de mii DM, constând din

mobiliu nou, lenjerie de pat, instalații sanitare și de bucătărie, instalație de încălzire centrală, aparatură de specialitate. Aceeași fundație a executat și lucrări de reparații la clădire și agrementări exterioare. Mai poate fi menționat și un eveniment adiacent: sărbătorirea aniversării a 50 ani a doamnei ANTJE SCHMIDT-CLASSEN, președinta asociației.

În încheiere, copiii au prezentat, în curtea școlii un reușit program artistic, cuprinzând dansuri populare, gimnastică ritmică și muzică instrumentală.

Foto: FRED NUSS

CALEIDOSCOPI



O firmă germană propune pentru lunile ploioase această pelerină impermeabilă și transparentă. După ce se oprește ploaia, poți s-o arunci...

"Trebuia să devin spion..."

Cine nu-l cunoaște pe actorul Peter Ustinov, dac-ar fi să pomenească doar ecranizările după romanele polițiste ale Agathe Christie în care l-a întrupat pe blajinul detectiv Hercule Poirot. Ei, bine, Ustinov a declarat unui gazetar că ar fi trebuit să devină spion, dar era prea urât (!?)

- **V-ar fi plăcut să fiți spion?**
- Este o meserie mizerabilă care nu m-a interesat niciodată. Tata, căruia îi plăceau riscul și viclășugul a exercitat-o la cel mai înalt nivel. În timpul celui de-al doilea război mondial, el a fost pentru englezi cea mai bună sursă de informații asupra administrației și funcționării serviciilor secrete germane... Mai târziu, când aveam 19 ani, serviciile britanice s-au gândit că aș putea să merg pe urmele tatălui. Am corespuns "interogatoriului" lor, dar au fost voci care au spus că am o figură puțin obișnuită, care iese în evidență în mulțime și care nu-i bună pentru un spion fiindcă acesta trebuie să treacă neobservat. N-am devenit spion datorită acestui lucru.

- **Vă veți dedica scrisului când nu veți mai juca?**
- Niciodată n-am fost satisfăcut exercitând o singură meserie. Eu, ca și în fotbal sau în tenis, am plăcere în timpul jocului, nu după. Scrisul a fost pasiunea mea dintotdeauna. Când ești singurul copil la părinți - cum am fost eu - te dezvolti rapid și ajungi adult mai repede decât cei care sunt mai mulți frați. Într-o zi am cunoscut-o pe Indira Gandhi. Imediat mi-am dat seama că și ea a fost singură la părinți. Era izolată, departe de tatăl ei pe care-l adora și pe care încerca să-l imite, dar care era mereu plecat. Și ea s-a maturizat foarte repede și a avut un băiat pe care l-a botezat Rajiv. Când s-a născut al doilea, Sanjay, Rajiv, a devenit gelos pe el. De aceea, Indira l-a ținut mai departe pe Sanjay de inima ei, pentru că datorită lui s-a stricat armonia familiei.

- **Deci, dv. ați avut o copilărie solitară.**
- Da și sunt convins că de aceea am și avut rezultate proaste la învățătură. La fel a pățit Igor, fiul meu, care a ratat de două ori bacalaureatul. A treia oară l-a luat prin corespondență. Și el a fost un izolat, un neadaptat.

- **Cu vârsta v-ați pierdut umorul?**
- Nici vorbă. Îmi amintesc câte am avut de tras în armată, când îi imitam pe superiori. Umorele este precum un tablou de Modigliani: o oglindă deformată în care pot fi recunoscute toate subiectele din lume.

Cum au apărut mormonii

Una dintre numeroasele secte religioase din Statele Unite ale Americii este cea a mormonilor.

Paranoic, folosind hipnoza și trucajele iluzioniștilor, întemeietorul sectei, Joseph Smith, s-a născut la 23 decembrie 1805, la Sharon, în comitatul Vermont. Tatăl lui era fântănar, leș și bețiv, iar bunicul lui n-avea nici el un nume prea bun. Împovărat de această ereditate, chiar dacă convins de importanța misiunii sale, Smith și-a îndeplinit-o cu nerușinare, printr-o serie de mistificări și abuzuri de încredere. Partea sănătoasă a concetățenilor săi îl socotea un șarlatan. Umbla dintr-un ținut în altul încercând să facă prozeliti și citind dintr-o carte de inspirație divină, ciudat amestec de elemente creștine, budiste, mahomedane și gnostice ale cărei precepte - zicea el - i le dictase un mesager misterios. Având încă doi "ucenici" - pe Rigton și Harris - care fuseseră atrași de "teoriile" lui, Smith a trecut la fapte. Încercându-se de o șleahță de vagabonzi, de muncitori fără lucru, porniră să propovăduiască în SUA "cuvântul Domnului". Noua... "biblie" era cumpărată de numeroși nemulțumiți de vechea morală, tradițională. Cu banii adunați, în 1835, Smith a construit, la Kirtland (Missouri), o primă biserică a mormonilor, "Biserica sfinților din ziua din urmă". Noul lăcaș dispunea și de... relicve: scara lui Iacob (o scară veche de hambar) și cu spada lui Iacob (un paloș ruginit, de teatru). Nu poți decât să te miri de credulitatea oamenilor, mulți dintre ei analfabeți și convingși de originea lor divină.

Totuși, prin manifestările lor extravagante și scandaloase, noul cult avea să stârnească reacții violente. După numeroase și penibile incidente, Smith este închis la Cartagina. Mulțimea ia cu asalt pușcări ca să-l linșeze. Însăpăimântat Smith fige pe o fereastră, dar este prins și ucis. Un tânăr dulgher, Brigham Young, ia în mâinile sale colonia mormonilor rămasă fără păstor. El întemeiază un oraș al mormonilor - Nauvoo - în Illinois, unde locuitorii păreau mai puțin ostili.

În 1847, însă, încep din nou persecuțiile. Orașul este luat cu asalt. După trei zile de

lupte, mormonii sunt siliți să plece. Brigham Young are o inspirație de geniu: le spune enoriașilor că un sol divin i-a poruncit să-i ducă în ținuturile neexplorate din Utah, unde vor deveni stăpâni netăgăduiți ai unui teritoriu imens. Atunci au făcut mormonii acea călătorie istorică, cu care și turme, cu cățel și purcel. După un drum istovitor, de aproape 1800 km, au ajuns la Marele Lac Sărat și întemeiază orașul Deseret (Stupul), care, mai târziu, a devenit Salt Lake City de astăzi. Pământul era mănos, dar suferințele lor nu se încheiaseră. Într-o dimineață de august, asupra recoltei lor s-a abătut un uriaș nor de lăcuste. Neputând lupta cu ele Young și ai lui au căzut în genunchi implorând mila lui Dumnezeu. Și minunea s-a împlinit: un stol de pescăruși a venit din vest și a distrus lăcustele! Young a fost ales guvernator al confederației, toți crezând că el a făcut minunea.

Dar comportarea mormonilor față de cei de altă credință nu era fără cusur, așa că Washingtonul a trimis doi magistrați care să pună capăt actelor arbitrare, dar au fost rău primiți și neluși în seamă. Ba mai mult, chiar în templu, Young le-a spus supușilor: "Să verși sângele unui om, dacă e nevoie, înseamnă să-i asiguri mărturisirea sufletului". Așa că multe crime au fost comise la adăpostul noii religii. În 1857, 120 de emigranți californieni, aflați în trecere, au fost masacrați. Guvernul trimite armata și creează două forturi în care se afla o garnizoană permanentă, gata să intervină.

Unul dintre actele notorii ale lui Brigham Young a fost legiferarea poligamiei, socotind-o necesară pentru dezvoltarea coloniei.

Și mai fanteziste au fost aventurile lui Sam Brannan, plecat din New York cu o importantă colonie spre a ajunge la Young. Dar California i-a plăcut prea mult așa că s-a oprit acolo. A înființat un ziar și s-a lansat în goana după aur.

Cât despre Young, acesta a murit în 1877 lăsând o avere de peste 12 milioane dolari, 19 văduve, 56 de copii, o sectă ordonată, care astăzi numără peste 700.000 de adepți.

(E. Candid)

Azi, mâine, cerșetorii vor avea un manual

Am amintit de traficanții de valută dar și de cerșetorii și copiii străzii din Sibiu. Nimeni nu vrea să ia măsuri adevărate, nimeni nu se implică. Ziarele scriu pentru "surzi și orbi", atacând în zadar aceste probleme.

Ce să înțelegem din asta că acești copii ai străzilor nu pot fi educați sau că schimbul valutar la negru este necesar din lipsa valutei la casele de schimb valutar sau din băncile noastre? Să înțelegem că cerșitul nu este o rușine astăzi și trebuie încurajat. Dacă e să intrăm în Europa poate că trebuie să edităm și un manual de cerșit așa cum a apărut de exemplu pe continentul nostru dar și în SUA. "Pentru a reuși în activitatea dv., în calitate de cerșetor trebuie să spuneți "vă rog", "mulțumesc", să surâdeți și să vă uitați în ochii oamenilor cărora vă adresați". Iată sfaturile în "Ghidul cerșetorului politicos" în care alături de sfaturi pe profil sunt stipulate și drepturile cerșetorului. amintite cetățenilor: "Dv. aveți dreptul să refuzați, iar cerșetorul are dreptul să ceară!"

Manierele occidentului sunt multe dar noi nu trebuie să le copiem pe toate. În unele privințe chiar și occidentul ar trebui să învețe de la bunele noastre maniere. PAP

Bani pentru pisici

Un profesor universitar, fără familie, a lăsat 545.000 dolari unei fundații care oferă animale de companie bătrânilor, a anunțat avocatul lui, citat de FRANCE PRESSE. Dwan Wich, din Caledonia (Minnesota, SUA), se afla în posesia unei singure pisici atunci când a murit, la 71 de ani, în decembrie 1992. Totuși, el a considerat că Ralston-Purina, o companie care distribuie alimente pentru animale, merită moștenirea sa. Fondul de distribuire a animalelor a fost creat cu șapte ani în urmă și deservește 177 de orașe americane.

Grațiere pentru înghețată

Un adolescent de 17 ani a fost condamnat în august 1992 la trei ani de detenție dură pentru că furase batoane de înghețată din frigiderul cantinei școlare. El a executat doar zece zile, fiind eliberat pe cautions, iar opinia publică a fost critică la adresa sentinței mult prea severe. Așa că, în fine, Dehundra Cardwell, care când se ducea să joace baschet a șterpelit de poftă niște înghețată și mai apoi și-a recunoscut vina, a fost grațiat de autoritățile din Georgia. El va trebui, totuși, după ce-și termină studiile secundare, să învețe o persoană analfabetă să scrie și să citească, notează FRANCE PRESSE.

UN OM, O VIAȚĂ

La 15 septembrie 1993, la Săliște fiind, a fost condus pe drumul eternității la cimitirul Bisericii din Grui din localitate ing. Dumitru Mosora, ce a servit țara cu toată abnegația, lăsând posterității lucrări de mare importanță în sectorul economic.

S-a născut la 28 februarie 1922, în Săliștea Sibiului, din harnici țărani. După absolvirea școlii primare și a gimnaziului din comuna natală, obținând rezultate foarte bune la învățătură, a fost recrutat de prof. Ionică Martin (și el săliștean), pentru Liceul industrial nr. 1 din București, acordându-i-se o bursă. După bacalaureat a urmat Facultatea de subingineri constructori din București, pe care a absolvit-o în 1943, ca șef de promoție. Temeinic pregătit, a dat examene de diferență și examenul de stat la Institutul de Căi

În memoriam

tară s-au construit de Construcții mari obiective obținând diploma industriale, agro-

zootehnice și sute de edificii sociale. După reorganizarea ministerului în 1970, activează ca ministru consilier la Consiliul de Miniștri și în final ca inspector general adj. în Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții.

În toate funcțiile îndeplinite a muncit fără preget, făcând uz de experiența și pregătirea acumulată, mobilizând capacitățile creatoare ale colaboratorilor săi, manifestând modestie și apăsătoare față de toți subalternii săi.

A scris și publicat în revistele de specialitate o serie de articole cu teme legate de construcții, fiind și coautor al unor cărți cu profil economic, editate prin grija Academiei Române.

Rezultatele muncii i-au fost recunoscute și prin diplomele și ordinele primite.

În 1985, când s-a pensionat, starea sănătății era destul de precară.

O parte din concedii și lunile de vară după pensionare și le-a petrecut în comuna natală, de care s-a legat foarte mult. Aici și-a pregătit din timp și locul de veci, unde își dorm somnul veșnic, cei dragi și înaintașii consătenilor săi.

Prof. ec. Dumitru Dădărlat

*** A scris și alte cărți**

Scriitorul britanic Salman Rushdie, condamnat la moarte de Iran, a asistat luni seara la Londra la o ceremonie de consacrare, notează FRANCE PRESSE. El a fost numit cel mai bun romancier care a primit în ultimii 25 de ani "The Booker Prize". El a primit acest prestigios premiu în 1981, pentru romanul său "Copii de la miezul nopții". Din ferice, în această seară nu trebuie să vorbească despre "Versetele satanice", a declarat scriitorul, făcând aluzie la cartea judecată ca blasfemie de către ayatollahul iranian în 1989 și care i-a dus condamnarea la moarte. De astfel, Rushdie a ieșit de curând din claudestinitate, în încercarea de a sili autoritățile de la Teheran să-i ridice pedepsa.

PROGRAM TVR

SÂMBĂȚĂ, 2 octombrie

8.00 Bună dimineața...de la Iași
9.00 Actualități 9.10 BA DA! BA NU!
10.00 Film serial pentru copii NOILE AVENTURI ALE LUI BLACK BEAUTY
10.30 Șahul de la A la Z
10.40 Documentar științific
11.10 Pompierii vă informează!
11.20 Avanspremiera TV
11.30 Tradiții
12.00 Ora de muzică
13.00 Alfa și omega
14.00 TRANZIT-TV * ORA 25 * Știri * Atlas * Topul muzical european * Sport * Film documentar SECOLUL NOSTRU Ep. 6 * Mapamond * Film serial POVESTIRI CU FINAL NEAȘTEPTAT
19.15 TELEENCICLOPEDIA
20.00 Actualități
20.30 Editorialul săptămânii
20.35 ORA 25 - TRANZIT TV * Film serial CASCADORUL (20.40) * Barcelona Mia . O oră cu Jose Carreras * Știri
23.10 Film serial MIDNIGHT CALLER Ep. 23
0.10 Trei din zece pentru un show
1.20 Sport
2.00 Închiderea programului.

Luni, 4 octombrie

13.00 Calendar: Motoul săptămânii: "Latine ducta" * Știri * Paralaxa: cât e cealul pe Pământ? Bioritmul zilei * Calendarul zilei * Gustul vieții * O problemă pe zi * Cele zece porunci de-a lungul vremii * Unde mergem azi? Minute de adevăr etern
13.30 1001 audiții * Amfiteatrul tinerelor talente
14.00 Actualități
14.10 TVR Iași
15.00 TVR Cluj-Napoca
16.00 Avanspremieră
16.15 ABC financiar-bancar
16.45 Actualități
18.30 Studioul muzicii ușoare
19.00 CLIO
19.30 Desene animate * Perrine
20.00 Actualități
20.40 Publicitate
20.45 De luni până luni
21.15 Unesco
21.35 Teatrul liric. Opera în... foaiet
22.45 Germania văzută de un est-european
23.15 Actualități
23.35 Repriza a treia
0.30 Închiderea programului.

DUMINICĂ, 3 octombrie

8.00 Bună dimineața!
9.00 Actualități
9.10 ABRACADABRA
10.00 Film serial pentru copii NOILE AVENTURI ALE LUI BLACK

EPIGRAMME

Uneia...

Ești, aparent, cea mai frumoasă...
Și asta-i marea ta greșeală:
Cum pot să-mi fac cu tine casă
Când aparențele înșală?!

"Dilemă"

Cu dispreț, fără târcoale,
Mi se spune "coate-goale"
Ei, și ce! Ar fi mai bine
De mi-ar spune... "coate-pline"?

Țapul de bere

Să știți că nu e nici o glumă,
Că berea dacă are spumă

Să nu vă mire, chiar deloc:
Adică... țapul n-are cioc?!

Unui "scriitor"

E scriitor de mâna a III-a
Cum două mâini are-autorul,
S-a sugerat, pe loc, ideea
C-a treia mână e...piciorul!

Unui epigramist "modernist"

Socotesc că nu-i o crimă
Să scrii versuri elegante
În catrene fără rimă...
Dar de ce și fără...poante?!

Unei cochete

Are ani vreo patruzeci
Da-i la treizeciș-trei rămasă!

Diferența, așa-deci,

Sunt cei șapte ani...de-acasă!

D.C. MAZILU

DILEMĂ LA "CARITAS"

De-ar crește totul de opt ori,
Ar fi valori și nonvalori;
Dar, cum să faci să-i recunoști
Pe cei deștepți între cei proști?

Octavian-Liviu HULEA

Burghezul parvenit

În regimul trecut
A ciupit cât a putut
Acum fură-n continuare
Că e...liberalizare.

Nicolae MIEILĂ



- Moșule, de ce ai lăsat atât de mult să-ți crească mustățile?
- Fiecare lasă să-i crească ce poate...